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DIJIEKTPHUYECKOE MOJIE, €r0 XapakKTepuCTUKu. I1one qumoss.
JIMoJIb B OMHOPOAHOM M HEOIHOPOIHOM
AJIEKTPUYECKOM II0JI€E.
I10CTOAHHBIN TOK, €70 XapAKTEPUCTUKH U 3aKOHHI.
DIEKTPONPOBOSHOCTh METAILIOB, SJICKTPOJIUTOB, Ta30B



JIr000€ NMpoTsIIKEHHOE 3apSKEHHOE TEJIO — COBOKYITHOCTD
TOUYCUHBIX 3aPSI0B SBISICTCS HCTOUHUKOM
ALEKMPULECKO20 NOJIA:

— \

OnHa u3 (OpM CYIIECTBOBAHUSA YnoOHas dpuzndeckas
MaTepUM MOJICIIb
MoxHO YoporuieHue
HaOJII0JaTh ONHCaHU
C IIOMOILBIO ANEKTPUYECKUX

OpPraHOB YyBCTB B3aUMOIECHUCTBUU
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«MHCTPYMEHT UCCIEO0BAHUS INEKTPUUECKOTO OIS —
IpOOHBIM (+) TOUCUHBIN AJICKTPUUCCKUHN 3apsi,
IIOMEIAEMBIM B PA3JIMUHBIC TOYKH IPOCTPAHCTBA (I10JIS)

1. Ha npoOHsbIit (+) 3apsii CO CTOPOHBI OIS

EHUCTBYET clyia F - y
A Y I Harnps;keHHOCTB I0JISL B OAHHOU TOYKE

X
o o E = = const
EFTF i
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qrp O

2. IIpoOHsbiii (+) 3apsm B
OaHHOU TOYKE 00JIagaeT IMOTCHIIMAILHOM dHepruen I1:

. I1
[ToreHnman nonsa B 0annou ToO4Ke (HECTPOro): ¢ = —— = const
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HanpsikeHHOCTB MoJisl TOYeYHOro 3apsija (3akoH KynoHa):

HAIIpaBJICHUE BEKTOPA HANPSHKEHHOCTH — 110 HAIIPABICHUIO
CUJIbI, ICHCTBYIOMIECH Ha (+) MPOOHBIN 3aps,
MOMEIIEHHBIH B OanHyto mouxy nons: |[ETT F.
4
2
fie § 1

MOOyib. E =

[IpyHIUN Cynepno3uy (HATO0KECHUS ):



IloTeHyan JaHHOW TOYKHU I10JIs1 TOYEYHOI'O 3apsaaa:

__ 49
P fiee 1

[ IpyHIUN Cynepno3uuy (HAT0KECHMS ):

I=n iI=n




DJIEKTPUYECKOE MOJIE CO3AAHO ABYMS TOUCUHBIMHU 3apsiIaMU:
q, =30 uKn u ¢, =50 uKn. Paccrosinue d Mexy
3apsiiaMu paBHO S5 cM. OnpeaeanTh HAPSKEHHOCTD U
MOTEHITUAJT SJICKTPUYECKOTO T10JI B TOUKE, HAXOAAIICHCS
Ha PaCCTOSTHUM 7, = 3 CM OT TIEPBOT0 U Ha PaCCTOSHUM

7, =4 CM OT BTOPOTI'O 3aps/IOB.

CH: .
&=30-10" (s.;():gg,§g5.1()—121K M F_j
&Kn=-50-10"" " "
a=5-10"
m=3-10"

1 N2
m=4-10 6
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E,

E’=E’+@E -E -cos +E,’

E=\E+QE, -E,-cos +E,=



4, q,

0, =
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4P fe 71,
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—q, fte 1, 4ne 1,

fte 1, 4ne 1,



Ne q,, iK1 q,, HKu1 [, MM 1> MM Y, MM €

1 1,0 -2,4 5,0 4,0 3,0 81
2 2,0 -2,6 10 8,0 6,0 5,0
3 3,0 -2,8 5,0 3,0 4,0 6,0
4 4,0 -3,1 10 6,0 8,0 9,0
5 1,5 -3,3 1 0,6 0,8 10
6 1,8 -3,5 0,5 0,4 0,3 12
7 1,2 -3,7 5,0 3,0 4,0 7,0
8 2,2 -1,0 10 10 10 6,0
9 2.4 -2,0 5,0 5,0 5,0 2,0
10 2,6 -3,0 10 6,0 8,0 3,0
11 2,8 -4,0 0,1 0,1 0,1 4,0
12 3,1 -1,5 0,5 0,5 0,5 5,0
13 3,3 -1,8 10 6,0 8,0 6,0
14 3,5 -1,2 5 3 4 7,0
15 3,7 -2,2 0,1 0,1 0,1 1,3
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OLICHUTD JIEKTPUUECCKUHN 3apsa 3eMJIM (OH OTPHUIIATENICH),
€CJIM HAPSHKEHHOCTD SJICKTPUYECKOTO II0JIST Y IOBEPXHOCTH
3emnu £ = 130 B/m. Paguyc 3emun 6400 kM.
B03MOXXHO JI1 MyTEM U3MEPEHUS
HaANPSKEHHOCTHU (ITOTEHIIMAJIA) SJIEKTPUYECKOTO OIS B
PA3JIMYHBIX TOYKAX IIPOCTPAHCTBA ONPEICINUTH
pacIpeaciICHUE ICKTPUICCKOrO 3apsiaa, CO3AA0IIETO
I10JIE€, B IIPOCTPAHCTBE?

CH: E = ‘q‘ :

#
R=6400-10 vh !
g|=E #e g R* =
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DJIEKTPOH MEPEMEIIACTCI MEXKIY TOUKAMHU C
pa3HOCTHIO moTeHnuanoB 1B. Haltu paboTy cuit mons u
[pUpalllCeHUE KUHETUUYECKON SHEPTUU DJIEKTPOHA.

CH: DJIEKTPOCTATUYECKUE CUIIBI —
Kz-1,6-10" KOHCEpPBaTUBHBIC:
wp =9.1-107 A, =11, =11,

© A, = le|o, —|e|o, =|e|(0, — ¢, ) =

((Pl _(Pz):lB

3aKOH COXPAaHEHUS YHEPIrUH AJs1 CUCTEMBI, B KOTOPOU
JNEUCTBYIOT TOJIBKO KOHCEPBATUBHBIC CHJIBI:

K, +1I, =K, +11,
AK:KZ_KIZHI_HZZ 12



Kakas yckopsironias pa3HoCTh IOTeHIuanoB U
TpeOyeTcs 11 TOTO, YTOOBI COOOIIUTE CKOPOCTh

v, =30 MM/c mepBOHAYAIILHO MOKOSIIEMYCST SIIEKTPOHY ?

CH: » AK =K, -K, =11, -1,
é(;zr-—l,6-10_31 : wt my?

w2, =9,1-10 AK === = le|@, —|e|o,
v, =30-10°u/c 2

2 % ld (0, ~0.) =ldv
mevgzU:

2€|
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AKTHUBHBIEC CBOMCTBA JUIIOJIA, KAK KICTOYHUKA MOJIS:

[loTeHunan noust AUMONSA: g =@, + @ = 4. ,_ 4
¢="7 fice 1. 4mee 1

— pe
r P fee 1

> COS A

DJNEKTPUYECKUU JTUTIOIb —
eInHasl CUCTEMA,
MOJICTIUPYIOIIAs

+q SICKTPUYCCKHUE
CBOMCTBA MHOTHX

OMOJIOTNYECKUX O0OBEKTOB.
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OnpeneanTh IMOTEHIIUAI ¢ TT0JIsI, CO31aBA€MOT0 JTUIIOJIEM C
ANEKTPUYECKUM MOMEHTOM p=4 n1KJI'M Ha pacCTOSTHUU
r =10 cM OT IEHTpa JUIIOIs, B HAIIPABJICHUH,
cocTapsgronEeM yroi o = 60° ¢ BEeKTopoM
3JIEKTPUYECKOTO MOMEHTA.

CH:

— pe
10712 P fee 1

- COS U =

pe=4
r = 6 OM
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CymMmapHbii 3apsia teaa = ()

MrHoBeHHOE pacnpeneiaeHue (+) u (-) 3apsa0B B TEIIC
(CnencTBUE Hpouecca }KI/IBHCILC}ITGJII)HOCTI/I)Z

+3:‘ (PZ _)(Pz

® e i #ea of;
[lonyueHnnas npocras cucremMa us3
1“9 ] 08YX PABHBLIX NO MOOYJIIO,
NPOMUBONONOINCHBIX NO 3HAKY 3APAIO0B —
INEKMPUYECKUU OUNOIb.

#88 of;

~q ‘ ® DAESKTPUYECKUI MOMEHT JUTIOJNS:

p.|=lql!
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TodedHbIC AIICKTPUYUECKHUE 3aPsiibl PACIIONATAIOTCS
BJ10JIb OcH OX. 3Ha4e€HMS 3apsJI0B U UX KOOPJUHATHI:
g, = 0,10mKu1, ¢, = 0,20 MK, q,= 0,30 MK,
q,=-0,05MKu, ¢, =- 0,20 MK, g, = - 0,35 MKu;
x, =10 mm, x, =20 mm, x, =30 MM, x, = 0 MM,
X = -10 MM, X, =- 50 MMm.
OLCHUTH 3HAYCHUE JUMNOJbHOIO MOMEHTA JAHHOTO

pacupeieICHUs 3apsiJIOB.

4

MoxeT mu HaHHAA CUCTCMA MOACIUPOBATHCA
IJICKTPHUYICCKUM I[I/IHOJ'IGM?
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Koopaunara X  5KBHBaJICHTHOTO (1) 3apsja:

(+)
Zqz‘(+) i)
— 1 —

X(+) n
29
1
Koopaunara X(_) SKBUBAJICHTHOTO (-) 3apsja:
2 q,-(_)| “Xi)
X — 1 —

(-) n

2

1

%(—)|
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/= |X<+> _X<—>| -

p.| =4l =

JlnuHa mieya qJUuIioJis:
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JIBoliHOM (poCHOIUIUIHBINA CI0H YIIOA00IIET OMOIOTHYECKYIO
MeMOpaHy KOHJEHcaTopy. BemecTBo MeEMOpaHbI TPEICTABIISET
c000# TUAICKTPHUK C AUIICKTPUUCCKOM TPOHUIIAEMOCTBIO €.
Pa3HOCTh MOTEHIINANIOB MEXY MMOBEPXHOCTIMU MEMOpPaHbI
paBHa U nipu TonmuHe MeMOpaHbl d. OLEHUTH JIEKTPOEMKOCTh
y4JacTKa MeMOpaHbI IUIOMAARI0 S ¥ HANIPSHKEHHOCTD AJIEKTPUYECKOTO
10JI B HEW.

C=880§
d
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No BapuanTa € S, MM U,B d, HM
1 3.9 1,8 0,16 11
2 4,0 1,7 0,17 12
3 4,1 1,9 0,18 13
4 4,2 1,8 0,19 9,0
5 4,3 1,9 0,20 8,0
6 4,4 2,1 0,21 10
7 3,7 2,0 0,22 11
8 3,6 1,9 0,23 12
9 3,5 1,8 0,24 13
11 3,8 2,2 0,15 10
12 3.9 1,8 0,16 11
13 4,0 1,7 0,17 12
14 4,1 1,9 0,18 13
15 4,2 1,8 0,19 9,0
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CpeHsss MOIITHOCTH pa3psia dJIEKTPUIECKoro coma P = 8 Bt
pu Hanpsikenuu U = 360 B. Bpems paspsna ¢ = 0,13 mc.
OnpeneanTh 3IEKTPOEMKOCTh OPraHOB COMa.

CUH: DHEPrus JNEKTPUIECKOTO TTOJIA,
_ AKKVYMVIUDOBAHHAA COMOM.
t=0,13-103¢ yMYJIp

yoaU_a (U
( > 2C 2
MoIHoCTb, BbIAEIIeEMAs @
w

PZT—)W:
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O11eHUTB, KaKOE€ KOJINYECTBO OTHOBAJICHTHBIX HOHOB
OOJKHO IIEPEUTH M3 LUTOILIAa3Mbl B MEKKICTOUHYIO
JKUIIKOCTD JUTSL CO3/TAHMS TOTCHIIMAA TTOKOS (< -120 mB?
[IpHuHATH II0IMAAb IIOBEPXHOCTHU KIECTKH S = 10 m?;
YIEIBHYIO 3JICKTPOEMKOCTh MEMOPaHBI
(Ha eIUHUIY TUIOMIAIN) Cyﬂ =102 d/Mm°.

CH: 3apsi MeMOpaHHOI'O KOHICHCATOPa:
Ap=0,120 B
L q=CU =CAp=C,,SAgp
KonmnyecTBO OMHOBAJIEHTHRIX HOHOB;
N=T -
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